BURMISTRZ W LATACH 1994-1998
Józef Dużyński urodził się 19 marca 1947 roku w Strzałkowie (pow. słupecki). Szkołę Podstawową w Sompolnie ukończył w roku 1961, a Liceum Pedagogiczne w Koninie w 1966 roku.                            W latach 1966-1975 studiował zaocznie na Uniwersytecie Adama Mickiewicza w Poznaniu - kierunek geografia.
W latach 1966-1977 pracował w charakterze nauczyciela w Mąkolnie, Sompolnie i w Koninie,            a następnie (1977-1979) w Wojewódzkim Przedsiębiorstwie Gospodarki Turystycznej KON-TUR w Koninie - ekspozytura w Kole. Od 1979 do 1983 roku był naczelnikiem Miasta i Gminy w Kłodawie. W latach 1983-1992 pełnił funkcję dyrektora Szkoły Podstawowej nr 1 w Kole, w latach 1992-1994 pracował w Przedsiębiorstwie Budowlanym SZURGOT w Kole. Na kadencję w latach 1994-1998 został wybrany burmistrzem miasta Koła. 
W okresie, kiedy Józef Dużyński był burmistrzem miasta Koła, zbudowano sieć kanalizacyjną, wodociągową i gazowniczą. Wybudowano korty tenisowe na obiekcie „Olimpii”, trwała odbudowa ratusza miejskiego oraz zakończono remont Szkoły Podstawowej nr 1 w Kole. Nawiązano współpracę z niemieckim miastem Reinbek.
Za pracę zawodową i społeczną otrzymał odznaczenia państwowe i odznaki honorowe: medal ONZ z okazji 50-lecia, medal z okazji 15-lecia odrodzenia samorządu terytorialnego, medal                     „Za zasługi dla LOK”, srebrny medal „Za zasługi dla pożarnictwa”, Złoty Krzyż Zasługi, medal „Za zasługi w upowszechnianiu kultury fizycznej”, odznaki: „Za zasługi w rozwoju miasta Koła” i „Za zasługi dla województwa konińskiego”, brązowy medal „Za zasługi dla obronności kraju”.


