Burmistrz w latach 2018 
Krzysztof Witkowski – ur. 15 lipca 1975 roku w Kole. Z wykształcenia doktor nauk humanistycznych w zakresie historii oraz radca prawny.
Pracę zawodową rozpoczął w 2000 roku w Urzędzie Miejskim, gdzie pracował do końca października 2004 roku, kiedy to został powołany na stanowisko dyrektora Muzeum Technik Ceramicznych w Kole. Funkcję tę sprawował do 2015 roku. 
Od 23 listopada 2018 roku burmistrz miasta Koła. Oprócz pracy zawodowej aktywnie działał społecznie w Stowarzyszeniu Przyjaciół Miasta Koła n. Wartą, najpierw jako członek zarządu, a później wiceprezes. Jest również regionalistą i autorem wielu publikacji dotyczących historii Koła i okolic. Dnia 28 czerwca 2013 roku Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego nadał mu tytuł kustosza dyplomowanego. Natomiast 18 kwietnia 2018 roku został wyróżniony odznaką „Za zasługi dla Województwa Wielkopolskiego”.
Podczas jego kadencji, na inwestycje miejskie, udało się pozyskać ponad 63 miliony złotych środków zewnętrznych. Największe inwestycje zrealizowane podczas jego kadencji to budowa ciepłowni geotermalnej oraz modernizacja i przebudowa oczyszczalni ścieków. Wybudowano kilkanaście dróg oraz parkingów, Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych, rozbudowano Żłobek Miejski o 100% zwiększając ilość miejsc dla dzieci, rozpoczęto modernizację parków miejskich (na Park 600-lecia pozyskano prawie 10 mln złotych), wybudowano Skwer Wolności, budynek komunalny, a także realizowano konserwację ruin zamku z perspektywą zorganizowania tam miejsca rekreacji. 

