NACZELNIK W LATACH 1973-1978
Eugeniusz Sanigórski urodził się 28 października 1922 roku w Przybyłowie.
Szkołę powszechną ukończył przed wojną, a średnią po wojnie. Odbył zasadniczą służbę wojskową. Studia wyższe na Uniwersytecie Adama Mickiewicza w Poznaniu w zakresie administracji ukończył systemem zaocznym w 1971 roku.
W latach 1951-1961 był zatrudniony w Powiatowej Radzie Narodowej w Kole na stanowisku kierownika Wydziału Podatków. Od 1961 do 1972 roku pełnił funkcję sekretarza Prezydium Miejskiej Rady Narodowej w Kole, a od 1 stycznia 1973 roku został powołany przez wojewodę poznańskiego na stanowisko naczelnika miasta Koła. Funkcję tę sprawował do 31 marca 1978 roku. Równocześnie był kierownikiem Urzędu Stanu Cywilnego. Po zmianach organizacyjnych od nowa zorganizował pracę Urzędu Miejskiego, zgodnie z nowymi przepisami. Od 1 kwietnia 1978 roku został powołany przez wojewodę konińskiego na stanowisko zastępcy dyrektora Wydziału Finansowego Urzędu Wojewódzkiego w Koninie, a od stycznia 1984 roku na stanowisko wicedyrektora Izby Skarbowej w Koninie. Z końcem 1988 roku Eugeniusz Sanigórski przeszedł na emeryturę.
Był czynnym działaczem społecznym w różnych organizacjach, a w szczególności w Związku Harcerstwa Polskiego.
Za działalność zawodową i społeczną odznaczony został Brązowym i Złotym Krzyżem Zasługi, Krzyżem Kawalerskim Odrodzenia Polski, srebrną odznaką „Za zasługi dla finansów PRL”, odznakami: „Zasłużony pracownik Rad Narodowych”, „Za zasługi w rozwoju województwa poznańskiego”, srebrną odznaką „Odbudowy Warszawy", honorową odznaką „Za zasługi dla ZHP” oraz medalem „Za udział w walkach o Berlin”.
Zmarł 31 sierpnia 1995 roku i pochowany został na cmentarzu parafialnym w Kole.

